
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３０年第２回 定例会） 

質 問 順 位 １２   ３ 番 議 員    末 次  明 

質問事項１ 基山町消防団の課題と組織見直しについて 

質問の相手 町長 

質問の要旨 

平成30年度の施政運営方針で、町長は「安心と安全なまちづくり」を

大きな柱として取り組むとされている。基山町の「防災」の核となる基

山町消防団は団員確保難に直面しており、組織を見直す必要があるので

はないか。現状の課題と、今後の運営について、町の考えを伺う。 

 

具体的な質問 

(１) 平成30年度「安心と安全なまちづくり」を重要課題として取り組

まれているが、町長の目指す「安心・安全な町」とはどのようなも

のか 

 

(２) 消防団員不足対策として、支援消防団員制度を導入して２年半が

経過した。どのような活動に従事していただいているのか  

 

(３) 17行政区に対し、８部（除く本部、女性部）で組織されている。

行政区の人口分布数も変化し、団員対象者の勤務形態、住居形態も

変化している。担当地区の見直しが必要だと思うがどう取り組むの

か  

 

(４) 消防団員は、満18歳以上の者という以外に年齢制限はない。団員

の定年退職年齢や入団時の年齢をどう捉えているか  

 

(５) 消防団員は基山町職員や町内自営業者に負うところが多く、負担

をかけている。役場内の消防団員は中堅職員でもあり、普段でも時

間外勤務や休日出勤が多い。町長として、どう考えてあるのか  

 

 



一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３０年第２回 定例会） 

質 問 順 位 １２   ３ 番 議 員    末 次  明 

質問事項２ 通勤、通学路の安心・安全について 

質問の相手 町長、教育長 

質問の要旨 

町内に通う小中学生の通学だけでなく、町外に通う通勤・通学者も徒

歩や自転車で通う人が多い。通勤・通学路整備は、「交通安全、防犯、

防災」全てが関わってくる。安心・安全にどう取り組むのか。 

 

具体的な質問 

(１) 通勤・通学道路の再点検をし、危険箇所の見回りをする機関は、

町ではどの組織になるのか。警察以外に、どのような関連団体と連

携をとっているのか  

 

(２) 平成30年度は、防犯カメラや防犯灯設置に積極的に取り組むとあ

る。防犯灯を１箇所設置する費用はいくらか。維持管理費は、年間

どれくらいかかるのか  

 

(３) 町内の小中学校への通学路は決まっていると思うが、学校側でも

把握されているのか  

 

(４) 登校時の場合は比較的短時間に集中して登校されているが、下校

時の時間帯は幅が広い。どのように指導しているのか   

 

 

 


